### 时政新闻

## 郑州出台电商园管理办法

# 获评市级电子商务产业园,奖30万元

产业园每年要"大考",连续3年垫底将被摘牌

为推动我市电子商务产业迈上新台阶,市政府昨日出台《郑州市电子商务产业园管理办法》,从电子商务产业园的认定条件、认定原则以及扶持措施和考核办法等方面做出明确规定。《办法》指出,认定为市级电子商务产业园的,一次性奖励30万元,每年申报一次。郑州晚报记者董艳竹

#### ■申请认定需具备七条件

园区认定需要具备哪些条件? 多久申报一次?《办法》明确,申请认 定市级电子商务产业园必须具备七 条:园区运营企业在郑州市进行工 商注册、税务登记;园区办公使用面 积超过10000平方米,电子商务经营 主体入驻率超过50%,入驻企业宽 带接入率达到100%,实际运行一年 以上,其中引进有知名电商龙头企 业的可放宽到6000平方米以上;具 备电子商务企业正常运营的基础环 境条件;拥有产业特色鲜明、园区定 位清晰的项目招商策划书,按照招商 策划书中的有关要求进行招商;具有 规范的管理机构和运营机制,配备专 职管理人员,能有效开展园区的建设、 招商、管理、运营和行业统计等工作; 电子商务产业园内电子商务平台企 业、服务企业和应用企业在10家以上 且占园区企业总量的50%以上;入驻 电子商务产业园的电子商务企业,在 其所运营的电子商务平台或企业网站 首页醒目位置,公开营业执照登载 的信息或其营业执照的电子链接标 示率达到90%。

市级电子商务产业园每年申报一次,凡符合条件的电子商务产业园均可提出申请,经所在县(市)区、开发区商务主管部门推荐,向市商务局申报。



#### ■发现弄虚作假将被摘牌

经认定为市级电子商务产业园的,不仅可享受30万元的一次性奖励,产业园及园区内企业人才引进还可按照市政府关于引进培育人才等有关政策标准给予支持。同时,市级电子商务产业园区引进或整合国家级研发中心、国家行业信息中心或指数发布机构,按照每个20万元的标准给予一次性奖励。

市商务局根据行业和市场的发展情况,每三年对市级电子商务产业园的认定条件作相应调整。推荐国家级、省级电子商务示范产业园区均从市级电子商务产业园中选取。

与此同时,市级电子商务产业 园每年都要进行一次"大考"。考评 成绩作为对电子商务产业园区工作综合评定和资源配置、项目扶持的重要依据。对连续3年综合评定排名靠后的产业园,将不再确定为市级电子商务产业园区,不再享受市级电子商务产业园区各项扶持政策。对已经授牌的市级电子商务产业园,如发现弄虚作假、严重违法违规或年度季度统计数据逾期未报的,予以摘牌,并暂停其3年申报工作。

另外,县(市)、区人民政府所在 地电子商务产业园的管理参照本办 法执行。本管理办法自2015年4月 10日起施行。



## 我省将建设一批美丽宜居村庄

本报讯(记者 裴其娟)为大力推进文明河南建设,省文明办日前下发《推进"美丽乡村文明家园"建设指导意见》,要求深入推进农村群众性精神文明创建活动,使社会主义核心价值观在农村落地生根,同时优化农村环境面貌,建成一批美丽宜居村庄。

根据要求,各地要采取多种方式 大力提升农民精神文化素质,如利用 道德讲堂、乡村基层党校、村民学校、 文化墙、文化广场等场所,广泛开展社会主义核心价值观宣传教育。广泛开展农村未成年人思想道德建设,构建农村学校、家庭、社会"三位一体"的未成年人思想道德教育网络。广泛开展群众文化活动,广泛开展文明乡风建设,不断加强农村公共文化服务体系建设。继续深化农村文明创建。包括深化星级文明户评选活动,先进典型评选活动,文明村镇创建活动,文明集

市创评活动,农村志愿服务活动,城乡结对、文明共建活动等。

同时,要采取切实措施,大力优化 农村环境面貌,解决农民群众最急需 的饮水安全、住房安全、用电安全等问 题。在巩固完善农村人居环境治理成 果的基础上,选择一批重点村,加强基 础设施和社会事业建设,完善基本公 共服务,建成一批各具特色的美丽宜 居村庄。

#### 我市发布农民消费情况调查

## 每百户农家拥有生活汽车31辆

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 陈旭) 市经济社会调查队昨日发布2014年我 市农民消费调查,结果显示,随着收入不 断增长,农民消费结构逐渐变化,由衣、 食、住、行消费慢慢向宽裕型、享受型消费 发展,每百户人家拥有生活汽车31辆。

2014年,我市农民人均纯收入达 15470元,比2013年增长10.4%。口袋 鼓了,农民更舍得花钱了。统计显示, 达到11125元,比2013年增加882元,增长8.6%。其中,食品消费支出2653元,比上年增长8.1%;衣着消费支出973元,增长11.5%;居住消费支出3033元,增长3.0%;家庭设备及用品支出830元,增长20.1%;交通通信消费支出1681元,增长11.9%;文教娱乐用品及服务消费支出844元,增长

2014年,我市农民人均生活消费支出 13.8%;医疗保健消费支出769元,增 达到11125元,比2013年增加882元, 长7.1%;其他商品和服务消费支出增长8.6%。其中,食品消费支出2653 340元,增长7.2%。

购买各种高档家用物品也成为农民生活质量显著提高的又一个重要标志。2014年末,我市每百户农村居民家庭拥有彩色电视机125台,比上年增加5台;生活用汽车31辆,比上年增加10辆。

#### 郑州今年计划 办255个会展

预计可获效益 205亿元

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨) 记者昨日从市商务局获悉,今年,我市计划举办展会255个,展览总面积将达到230万平方米,预计可拉动经济社会效益205亿元,会展综合竞争力将继续保持全国会展城市前列。

据了解,去年,我市共举办展会233个,会展业实现经济社会效益190亿元,相关主要指标保持全国会展城市前列。我市成功举办全国春季农业机械展览会等6个国家级流动展,展览面积8.5万平方米;申办到中国化妆品交易会等5个国家级流动展会2015年在郑举办。

#### 首届中国低碳 国际环保产业博览会 7月在郑举行

本报讯 中国低碳产业投资中心3月21日在北京举行新闻发布会宣布:首届中国低碳国际环保产业博览会将于2015年7月22日至29日在郑州举行。

据悉,博览会吸引数千家国内外低碳环保领域前沿企业技术产品及低碳环保产业投资基金参展,将有力促进国家低碳环保产业创新升级。

会议期间,将举行低碳环保建筑规划 装修设计、企业发展金融服务方案、低碳环 保企业品牌推广等系列论坛。我省亚洲最 大的外墙一体化低碳环保产品示范基地中 森虎皇集团届时将以独家冠名单位参加本 次博览会,并展示自主研发、生产的具有世 界领先地位的系列产品。何晓

#### 我市举办 优秀儿童剧目展演

困难家庭及外来务工人员子女 可报名免费观看

本报讯 团市委、市青少年官将联合举办"快乐成长——中国梦"2015年郑州市青少年优秀儿童剧目展演活动,邀请上海、河南等地的著名儿童艺术团体,精心挑选20余部优秀儿童剧目在市青少年官展演。首场演出3月28日,剧目为《黑猫警长在行动》。

为更好帮助外来务工人员子女尽快融入城市生活,让我市贫困家庭和特殊群体青少年感受到更多社会的温暖和文化魅力,每部剧目面向全市征集300名困难家庭子女及外来务工人员子女,请他们免费观看演出,咨询电话:56678856。

郑州晚报记者 李爱琴

#### 市总工会今年计划 发展28万新会员

本报讯 今年,市总工会将着力加强基层组织建设,计划建会2300家,发展会员28 万人

按照部署,市总工会今年将新建职工书屋45家,开展不少于100个工种的技能竞赛,全年力争使5万名职工提升一个技术等级。为不断扩大覆盖面,市总工会以开展基层工会建设"落实年"活动为抓手,确保动态建会率和职工入会率保持在90%以上,2015年计划建会2300家,发展会员28万人。郑州晚报记者李爱琴